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Κώστα Σημίτη 
στο Συνέδριο της Α.Ε.Κ.Α.

Συντρόφισσες και σύντροφοι της ΑΕΚΑ,

Για την αλλαγή του τόπου, την προώθηση του εκσυγχρονισμού στην 
κοινωνία χρειάζεται η διαρκής συστράτευση όλων.

Σήμερα βλέπουμε σε όλο τον κόσμο μια κρίση εμπιστοσύνης στην 
πολιτική. Μεγάλα τμήματα του πληθυσμού αισθάνονται 
παραγκωνισμένα. Πιστεύουν ότι η πολιτική δεν μπορεί να λύσει τα 
προβλήματά τους. Η πράξη συμμετοχής του πολίτη στη δημόσια σφαίρα 
μοιάζει αδύναμη να επηρεάσει εξελίξεις. Όμως, αυτό είναι μύθος και 
μάλιστα αρνητικός μύθος γιατί βοηθά στην αναδίπλωση και την 
εγκατάλειψη κάθε προσπάθειας.

Έχουμε χρέος ν’ αντισταθούμε στην απαξίωση της πολιτικής με μια νέα 
μεγάλη πολιτική και κοινωνική συστράτευση. Να αντισταθούμε στην 
κουλτούρα της εσωστρέφειας και της μιζέριας. Να απαντήσουμε στην 
απειλή απαξίωσης της πολιτικής με την ενδυνάμωση της δημόσιας 
σφαίρας. Με την ανάπτυξη της κοινωνίας των πολιτών, που μπορεί να 
δράσει ως καταλύτης για την επίλυση προβλημάτων, που άλλως θα ήταν 
δυσεπίλυτα.

Δεν θα εγκλωβιστούμε στο αδιέξοδο των ανεφάρμοστων παλαιοαριστερών 
μοντέλων, ούτε στο αδιέξοδο του φανερού ή κεκαλυμμένου 
αντιδραστικού ακροδεξιού λαϊκισμού. Ούτε βέβαια στις αποτυχημένες 
και καταδικασμένες νεοφιλελεύθερες δοξασίες. Ο δρόμος της φοβίας, 
είτε της νοσταλγίας ενός παρελθόντος, που δεν υπήρξε ποτέ, δεν μας 
συγκινεί σήμερα.

Εμείς, καλούμαστε να αξιοποιήσουμε με τόλμη και δημιουργική 
φαντασία την παράδοση της προοδευτικής παράταξης, της παράταξης 
που επέμεινε σταθερά στις αξίες του ανθρωπισμού, του οικουμενισμού 
και της αλληλεγγύης. Και όλα αυτά δεν είναι μόνον ωραία λόγια. Έχουν 
πρακτική αξία.

> Υπάρχει λύση με προοπτική στο πρόβλημα του ανταγωνισμού 
της Ελλάδας με χώρες με χαμηλό κόστος εργασίας.

> Υπάρχει λύση με προοπτική στο ζητούμενο ενός ισχυρού και 
σύγχρονου κοινωνικού κράτους.

> Υπάρχει λύση με προοπτική στο ζητούμενο μιας κοινωνίας 
ευημερίας και ίσων ευκαιριών, μιας κοινωνίας που συγκλίνει 
όλο και πιο γρήγορα με το μέσο ευρωπαϊκό όρο.
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Είναι η λύση ίου εκσυγχρονισμού, των τομών, των αλλαγών, των 
μεταρρυθμίσεων. Η χώρα μας έχει πετύχει πολλά κι έχει αλλάξει 
εντυπωσιακά μέσα σε λιγότερο από δέκα χρόνια. Μπορεί τώρα να πάει 
ακόμα πιο μπροστά. Μπορούμε ενωμένοι να είμαστε στην πρώτη 
γραμμή.

Η ΑΕΚΑ έχει πλούσιο προβληματισμό και ουσιαστική συμμετοχή στην 
υπόθεση της προώθησης του εκσυγχρονισμού. Χαιρετίζω την έναρξη του 
συνεδρίου σας το οποίο είμαι σίγουρος πως θα συμβάλει στη γενικότερη 
προσπάθεια της προοδευτικής παράταξης.

Σας εύχομαι καλή επιτυχία.
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